
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) LURING  

SIMULASI MENGAJAR CGP ANGKATAN 5  

 

 
Satuan Pendidikan : SD Juara Yogyakarta  

Mata Pelajaran : Basa Jawa 

Kelas/ Semester : IV/ II ( Dua ) 

Tema   : Unggah ungguh basa lan Aksara Jawa  

Sub tema  : Aksara Jawa Nglegena  

Pembelajaran ke : 1 

  Alokasi Waktu : 1 x pertemuan / 10 MENIT 

 

A. Kompetensi Inti (KI)  

KI 1. Menerima dan menjalankan  ajaran agama yang dianutnya  

KI 2. Memiliki  perilaku jujur, disiplin dan tanggung jawab, peduli dan percaya diri, dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman , dan guru .   

KI 3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati ( mendengar, melihat, membaca ) dan 

menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya dirumah dan disekolah   

KI 4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.  

 

B. Kompetensi Dasar 

 

KD 

3.5.1 Memahami kata dan kalimat beraksara jawa nglegena  

4.5 .1 Menulis kata dan kalimat beraksara jawa nglegena  

  

 
C. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui pengamatan , siswa dapat mengenal aksara Jawa Nglegena  dengan secara teliti. 

2. Melalui kegiatan tanya jawab , siswa dapat membaca kata-kata sederhana berhuruf Jawa aksara 

Jawa Nglegena  dengan percaya diri  

3. Melalui kegiatan berdiskusi , siswa dapat membaca kalimat sederhana dengan menggunakan 

aksara Jawa Nglegena  dengan percaya diri. 

4. Melalui kegiatan latihan, siswa dapat menulis kata dan kalimat sederhana dengan 

menggunakan aksara Jawa Nglegena  dengan benar .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

D. Langkah – langkah pembelajaran 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Guru mengucap salam, menanyakan kabar siswa,  mengajak siswa 

membaca basmalah . ( Religius )  

2. Guru melakukan komunikasi tentang kehadiran siswa. 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

3. Guru mengajak bernyanyi dan memberikan gamabaran 

tentang pentingnya mempelajari materi . ( Apersepsi dan 

motivasi  )  
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Kegiatan Inti ⮚ siswa  mengamati dan mendengarkan pelafalan aksara Jawa nglegena 

 ( mengamati )  

 Siswa dan guru  bertanya jawab tentang pelafalan aksara jawa 

nglegena ( menanya )  

⮚ siswa  berdiskusi tentang cara membaca kata  seerhana beraksara jawa  

yang disusun dari aksara jawa nglegena ( mengumpulkan informasi )  

 Siswa    berlatih   membaca dan menulis kata-kata  sederhana 

beraksara jawa  yang disusun dari aksara Jawa nglegena ( 

mengasosiasikan  dan mengkomunikasikan  )  
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Penutup 1. Guru dan siswa bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar. 

2. Guru dan siswa Bertanya jawab tentang materi yang telah 

dipelajari  

3. Guru Melakukan penilaian hasil belajar 

4. Guru Mengajak semua siswa berdo’a  (untuk mengakhiri kegiatan 

pembelajaran) 

 

 

2 



E. Metode Pembelajaran 

 

.Metode : ceramah , diskusi , tanya jawab, ceramah  

 

F. Media dan Bahan  
 

1. Media Gambar : Aksara Jawa , papan aksara jawa  

2. Bahan : Kertas, Bolpoint, Spidol 
 

G. Sumber Belajar 

1. Sutriyana,S.Pd. 2020. Ajar Basa Jawa Kelas IV . DIY. Dinas Pendidikan pemuda dan olahraga  

2. https://hanidew.wordpress.com/2016/06/11/bahasa-jawa-nglegena/  

3. https://www.youtube.com/watch?v=U_Szu2PLEpk ( lagu aksara jawa )  

 

I. Penilaian 

a. Penilaian sikap : Rasa ingin tahu, percaya diri, peduli terhadap lingkungan dan budaya sekitar. 

b. Penilaian pengetahuan : lisan , tes tertulis, tugas   

c. Penilaian keterampilan : unjuk kerja  

 

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

 

 
LILIK SISWATI, 

S.Pd.I 

Yogyakarta , 5 Januari .2022 

Guru Mapel Bahasa Jawa  

 

 

 

 
CATUR PALUPI , S.Pd 

https://hanidew.wordpress.com/2016/06/11/bahasa-jawa-nglegena/
https://www.youtube.com/watch?v=U_Szu2PLEpk


LAMPIRAN – LAMPIRAN 

 
 

AKSARA JAWA NGLEGENA 
 
 

 
 

 

 

 

PAPAN AKSARA JAWA NGLEGENA 
 

 



LEMBAR KATA / KOSAKATA  
 



A. PENILAIAN PROSES DAN HASIL 

BELAJAR  

1. Penilaian Sikap 

 

No 

 

Nama 

Perubanan tingkah laku 

Rasa ingin 

tahu  

Percaya 

Diri  

Peduli  

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
……………..             

5 
……………..             

Dst 
……………..             

Keterangan: 

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

2. Penilaian Pengetahuan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Penilaian ketrampilan  

 

No Unsur yang dinilai Skor 

1 2 3 4 

1 Membaca / menulis menulis aksara Jawa  1 kata   

2 Membaca / menulis aksara Jawa pasangan 3 kata  

3 Membaca /  menulis aksara Jawa pasangan 1 kalimat  

4 Membaca / menulis aksara Jawa pasangan 1 paragfaf  

 

Skor 1 = kurang  

skor 2 = cukup 

skor 3 = baik 

skor 4 = sangatbaik  


